

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

О Р Г А Н
Алт. Губисполкома
Советов и Алт. Губ-
кома Р. К. П.
(Большевиков)

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.
Ирпень по делам редакции
ежедневно с 12 до 2 час.
дня. Телефон № 163.
Подписка на газету ир-
тывляется в конторе «Сос-
трансмат»: Барн., Пуш-
кинская, 62. Подд. плата
50 р. в месяц, розн. 2 р.

— На всем фронте успешные для нас бои. Нами занят ряд селений и местечек. На крымском фронте идут бои около Орехова и Верхнего Токмана.
— В Восточной Галиции вспыхнули крестьянские волнения.
— Врангелем воров собранно 5,000,000 п. хлеба для отправки его Францию.

На помощь уставшим бойцам.

Красная армия, обильно поливая своей кровью поля сражений, непоколебимо отражает все попытки белоказаков и их пособников вернуть в рабство рабоче-крестьянскую Россию.
Иностранцы буржуа употребляют все усилия, чтобы оказать помощь польским панам и их помощнику Врангелю.
Они обильно посылают полякам и Врангелю танки, пулеметы, офицеров и насильно мобилизованных солдат.
Раз дело идет о сохранении своих капиталов, фабрик и земель-тут иностранные капиталисты и помещики ничего не жалеют.
Рабочий и крестьянин Советской России это знает и, в свою очередь, сильнее спланивая свои ряды, отвечает на все удары буржуазии своим стальным, сплоченным ударом.
Каждый день мы читаем в газете, как на фронт со всех концов

Советской России идут коммунисты и добровольцы. Они вливаются в ряды Красной Армии и делают чудеса беззаветной, созидательной храбрости.
Но этого мало. Силы стойких бойцов растрачиваются, бойцы устают. Необходимо помощь, необходимо пополнение передовых рядов, и вот для этого объявлен призыв 1899 и 1900 годов.
Красный Алтай! Спешите на помощь уставшим бойцам! Влей новые свежие силы в Красную Армию. Партизанская армия Красного Алтая била колчаковцев, и теперь ее бойцы в Красной Армии должны доканать последнего Колчака и Девякина генерла Врангеля. Чем скорее это мы сделаем, тем скорее приступим к мирной трудовой жизни.
За дело, товарищи! Дружно на сборные пункты!
И. 3-в.

Освободите Крым!

Мирные переговоры, которые ведут Советская Россия с Польшей, сильно тревожат русских белоказаков и их представителей разбойничьего правительства, Врангеля. Врангелев кий министр, бывший «социалист», Струве заявил в Париже, что, если Польша подпишет перемирие с Советской Россией, Врангель будет раздавлен.
Врангель посылает во Францию хлеб и готов на уступки Польше; он готов распродать захваченные области лишь бы остаться у власти. Но, по видимому, Польше не дается Врангеля. Общее недовольство войной польского населения, крупные забастовки (в одной Лодзи бастует 10,000 рабочих) заставляют Польшу идти на мир. Правда, мы должны быть готовы к неожиданностям, как это бывает всегда, когда имеешь дело с буржуазными правительствами.
Пути к миру будут тем легче,

чем более будет обеспечена всем необходимым наша Красная Армия. Красная Армия на южном фронте должна доказать воюющей мировой буржуазии, что для Врангеля действительно сочтены. Разбойничье гнездо в Крыму должно быть разорено красными войсками до тла. Советская промышленность должна для своего развития возродить Дюнацкий бассейн и промышленность юга. Это возможно лишь тогда, когда будут сметены шайки барона Врангеля. Голодающие рабочие и крестьяне России нуждаются в кубанском хлебе. Пока в Крыму хозяйничает Врангель, мы должны бороться за связь с Кубанью. Советская Россия нуждается в длительном и прочном мире. Для того, чтобы его добыть, надо разбить Врангеля. Красная Армия, освободившая Сибирь, Кавказ и Туркестан, очистит для Российской Социалистической Республики Крым.

Огни революции.

Крестьянские волнения в Галиции.

МОСКВА, 13 X. В Восточной Галиции начались крестьянские волнения, вызванные недовольством местного населения петлюровцами и поляками.

Волнение в Индии.

БЕРЛИН, 11 X. Вследствие забастовки приостановилось движение на всех крупных железнодорожных линиях Индии. Город Калькутта погружен в темноту. В Бомбее бастуют почти телеграфные служащие и трамвайные рабочие.

Китай и Советская Россия.

Освобождающийся от японского влияния Китай начинает вносить открыто устанавливать дружественные отношения с Советской республикой. Пекинский кабинет заключил договор с Советской властью в Туркестане на основе коммерческого и дипломатического взаимного представительства, с другой стороны, официально оказави поддержку всяким сношениям с черским посланником в Китае. Наконец, китайское правительство прислало в Москву военно-дипломатическую миссию, которая ведет сейчас переговоры с наркоминделом республики. Добрососедские сношения Китая с Советской Россией, конечно, придется не по вкусу не только Японии, но и другим хищникам Антанты. Ибо наши сношения с Китаем фактически обозначают прерыв блокады Советской России на Востоке, а с другой стороны, они облегчают Китаю успешный конец борьбы с хищником, с японскими империалистами. Советская Россия подтвердила китайской миссии свое желание мира на Востоке и предложила основание мира, и теперь мы получаем от китайского правительства ясный и определенный ответ. (Роста).

Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Оперативная радио-сводка за 12 октября.

Западный фронт.

Западнее Минска, в районе Раков Койлаво, идут бои с переменным успехом.
Юго западнее Слуцка нами с боем занято несколько селений.
В Житомирском районе мы выбили противника из местечка Пулиг.
В Проскуровском направлении противник значительными силами атаковал нас у Ново-Константинова, но был отбит.
В Новоушицком районе наше наступление успешно продолжается. Мы заняли местечко Вербовец.

Южный фронт.

В Александровском районе, на правом берегу Днепра, противник повел наступление в северном на-

правлении и занял, было, ряд селений в 20 верстах северо-западнее Александровска, но нашей контратакой был отброшен и понес тяжёлые потери, отходит в южном направлении. Ними захвачены пленные и уничтожены две роты Маркопольской дивизии противника.
В Орловском районе наши части ведут бой в 12 верстах восточнее города Орла.
В районе железной дороги Пологи-Бардяск наши части ведут бой за ограждение узлов станции Пологи.
В Верхне-Токмакском районе наши части, заняв ряд селений в 10-12 верстах восточнее станции Верхний Токмак, продолжают наступление.
За войсками штаба Р. В. С. республики Васильев.

Все Красной Армии.

МОГИЛЕВ на ДНЕСТРЕ, 10 X. Крестьянин Игуменского уезда, находившегося до сих пор в руках белых, пишет своему сыну-красноармейцу: «В нашей деревне по разверстке приходилось 5,000 пуд. хлеба, а мы дали 10,000 пудов; весь уезд вместе 280,000 п. дал 500,000 пудов. Мы все отдадим Красной Армии, а здоровье пойдем добровольцами».

Помощь красному фронту.

МОСКВА, 13 X. Из многих городов, сел и деревень поступают сведения о пожертвованных красному фронту. Город Евотавск отдал 4,000 аршин полученной им для партий мануфактуры. В Тамбовском райсоюзе передает все имеющиеся у него теплые вещи. Крестьяне охотно дают хлеб, овощи, скот, чем следует по разверстке.
Башкиры добровольцы.
УФА, 9 X. В Башкирской республике формируется особый кавалерийский отряд, запись добровольцев в который не прекращается.

В черном стане.

Ценой русского хлеба.

МОСКВА, 13 X. Врангель покупает содействие у Франции ценой русского хлеба. Кроме уже вывезенных ячменя и пшеницы, им собрано для дальнейшего вывоза 5,000,000 пудов хлеба.

Не повезло.

МОСКВА, 13 X. Англичане, несмотря на заявление, что они не поддерживают Врангеля, продолжают под шумок ввозить в Севастополь военное снаряжение. Непосредственно уничтожено 40,000 английских снарядов и несколько миллионов ружейных патронов, только что выгруженных с пароходов.

Бьют отбой.

РИГА, 10 X. Французские газеты опровергают сообщение о том, что французская эскадра в Средиземном море делает приготовления, чтобы направиться в Одессу.
Польша и Врангель.
ЛОНДОН, 11 X. Польша неодобрительно относится к деятельности Врангеля. Общественное мнение Варшавы высказывается за прекращение всяких сношений с бароном. Представитель Врангеля, барон Махров, выехал в Варшаву, и его переговоры о совместных действиях с поляками считаются неудавшимися. Находящийся в Париже министр Врангеля Струве заявил в газетах, что правительство Врангеля не требует от Польши продолжения борьбы с Советской Россией и готово уступить ей за это расширение границ за счет России.

Голод в Польше.

Ввиду недостатка хлеба, в Лодзи начались забастовка. 100,000 годовых требовали выдачи хлеба.

Взятие Вильно поляками.

РИГА, 10 X. Литовская миссия в Риге получила официальное сообщение о занятии поляками столицы Литвы, Вильно. Под Вильно находится литовско-белорусская дивизия под командой генерала Ивашкевича. Эта дивизия намерена идти в Вильно под тем предлогом, что она состоит из местных уроженцев. Польское правительство объявляет, что поход на Вильно от него не исходит и ввиду этого, не собирается отстаивать своих прав на столицу Литвы.

Новая острая борьба на Кавказе.

МОСКВА, 9 X. В Ардагане все стали проживающие здесь турки и выгнаны из города армянские войска. Против турок действовали грузинские войска. Вступая в Ардаган, грузины разоружали все население, не исключая и армян. Возможно столкновение грузин с регулярными войсками Турции. (Радио Роста).

По Республике Советов.

Центризм в деревне.

МОСКВА, 9 X. В Костромской губ. идет усиленная работа по освещению деревень электричеством. Надлежащий будет пущены в ход электро станции, дающие свет 70-м деревням. Кроме того строятся новые станции. (Радио Роста).

Трудовой фронт.

Работа мельниц.

ТОМСК, 4 X. Томская мельница № 2 (бывшая Фуксманова) довели производительность до нормы мирового времени, превзойдя норму, установленную применительно к теперешнему состоянию машин и приборов. С 18 июня по 16 сентября мельницей выработано всего 488,028 пудов муки, из них за первую половину сентября падает 104,890 пудов. По сведениям губземадела, мельницы в Ново-Николаевском уезде почти все требуют ремонта.

Мыловарение.

ТОБОЛЬСК, 2 X. Тобольский Химотдел приступает к мыловарению. За отсутствием необходимой для этого каустической соды решено заменить соду поташем.

К увеличению добычи угля.

ТОМСК, 5 X. Сибугль возбуждает перед Сибревкомом ходатайство о предоставлении ему права мобилизации через Губвоенкомат крестьянства Томской губ. в количестве 5000 человек, в возрасте от 18 до 45 лет, в целях увеличения добычи угля, а также ходатайство о распространении на Анжерку, Судженку и Кольчугино декрета об отмене частной собственности на недвижимость. (Сиброста).

Разгрузка станций.

ИРКУТСК, 6 X. Заключилась мобилизация по разгрузке станции Иркутск. Выгружено несколько миллионов пудов груза. (Сиброста).

Со всех концов.

Находящийся в Париже польский министр финансов, Грабский заявил французским журналистам: «В Варшаву прибыл представитель Врангеля, но я полагаю, что теперь трудно будет заключить с ним какое-либо соглашение, так как мы на кануне мира с большевиками. Пока мы с ними в состоянии войны, мы, конечно, желаем успеха Врангелю. В Варшаву находится в настоящее время Савинков, организующий армию против большевиков из русских беженцев, но это чисто русское дело, нас не касаясь».
— В Севастополе 425 политических заключенных объявили «голую забастовку». Забастовщики ходят днем и ночью буквально голыми, протестуя против тюремного режима и грубого тюремного бытия, раздирающего кожу до ран.

Продовольствие и снабжение.

Что получило население?

Что можно дать в условиях переживаемого момента, когда международная контрреволюция под и вьет своих лапках на войну с нами и, отвлекая производительные силы от работ, еще больше усиливает царящую кругом развалу. Как здесь бы, ничего. Но если заглянуть в цифры распределения среди населения разного рода продуктов,—каждому станет ясно, что, несмотря на все трудности, часто незаметным образом, напрягается мускулы рабочего юда, чтобы дать стране все то, что в условиях нашего времени представляется возможным дать.

В Сибирь насчитывается до 11 мил. потребителей, снабженных в общем порядке. Сюда не входят войсковые части, транспорт водный и железнодорожный. За август месяц эти потребители получили следующее:

Мануфактура. Кооперативные организации из своей практики и опыта исчисляют потребность этого количества населения в 324 618 000 аршин в год или 27 051 500 аршин в месяц. Здесь потребность исчислена на выша, чем сейчас она установлена в общегосударственном масштабе, но эти нормы еще не распространялись на Сибирь. По данным Сибраспреда, в распоряжении Центросоюза за август месяц поступило 21 1/2 мил. арш. мануфактуры, из которых в распоряжение губпродкомов для губсоюзозов отпущено в круглых цифрах: Омскому 6.185 378 арш., Томскому—2.262 394 арш., Алтайскому—4 732 749 арш., Семипалатинскому—2 236 032 арш., Енисейскому—573.233 арш., армии и округу—3.182.104 арш., восточносибирской территории (Тобольск, Север. Томск. губ.) 83.666, предприятиям и промыслам 58.611 арш. (для приготовления добычи соли и др.), раз-

ным учреждениям (прозодежда и пр.) 562.088 арш.

Нитри швейные. Потребность в них кооперацией исчислена 34 780 500 в год и 2.898.375 катушек в месяц. Поступило в товарно-распределительный отдел Центрсоюза 1 713.996, из которых отпущено: в Омский район—435 024 Томский—19 тыс., Енисейский—тоже, Алтайский—116 940, Семипалатинский—397.351 арш. и округам—7.200, предприятиям и промыслам—9.792, разным учреждениям—4 506. Всего—1.052.829 катушек.

Табак. Потребность—96.612 пуд., в месяц, и поступило 15 075 пуд., из которых отпущено в Томский район 2.497 пуд., Енисейский—3.059 и восточносибирской территории—9 519 п.

Бумага. (Газетная, писчая и оберточная). Годовая потребность—579.675 000 пуд., месячная—48.306 250 пуд. Поступило только 48.306 250 пуд. Вследствие поступления отпущено: в Алтайский район—250 пуд., Омский—1.157 п., Семипалатинский—749 пуд., Енисейский—753 п., армии и округам—101 п., восточносибирской территории—728 п., разным учреждениям—1.028 пудов.

Спички. Месячная потребность—28 800 ящиков. Распущено: в Омском районе—7.085 ящ., Томском—485, Алтайском—4.639, Семипалатинском—3.195, Енисейском—3 365, восточносибирском—1.800. Всего—20 569 ящ. Кроме того, около 18 тысяч ящ. распределены из продовольственных организаций.

Чай. Месячная потребность—48.306 пуд., поступило же 8 737 п., из которых отпущено в Омский район—2 000 п., Томский и Алтайский—1000 п., Семипалатинский—124 п. 20 фун., восточносибирский—544, предприятиям и промыслам—27 п. 14 ф., разным учреждениям—96 пудов.

Сибирский ж. д. транспорт.

По сведениям Сибирлитлути, техническое состояние Сибирских железных дорог весьма удовлетворительно. Омская дорога за шесть месяцев долга выпустила 129 паровозов среднего ремонта, по зданиям Наркомлуги; Сибирский округ путей сообщения повысил проценту ремонта до 298 паровозов, т. е. на 70%. Программа должна быть выполнена во второе полугодие. Вагонов периодического осмотра, согласно приказу Наркомлуги, должно быть выпущено 1440 (по зданиям управления дорог—2500).

Что касается Томской дороги, то состояние ее среднее; продуктивная способность за 14 дней августа четных поездов 64, нечетных 71. (Боготольский район).

На всем протяжении Забайкальской ж. д. на главных и станцион-

ных путях произведена смена шпал в количестве 211,456 шт., что составляет 45% первоначального к смене количества. Только за первую половину августа вывезено баласта 1470 кубов. Работы по уборке свалившегося на Кругобайкальском участке каменного грунта приходят к концу.

За месяц отпущено паровозов (кроме мелкого ремонта) 202, вагонов классных: периодического ремонта 21 и прочих 118, вагонов товарных 4952. Процент боковых паровозов в среднем составляет 57, товарных вагонов около 9 и классных—23. Процент боковых паровозов повысился благодаря откомандированию здоровых на другие дороги. Осуществлена программа ремонта паровозов проходит успешно.

Красноармейская жизнь.

Австралийскому рабочему.

Члены коммюнисты 40 залесного полка пожертвовали в пользу австралийских рабочих 73.435 руб.

Раскание.

Красноармеец А. Трофимов, дезертировавший из Красной армии, теперь пишет в газету:

«Я, дезертир из граждан с. Коробейниково, А. Трофимов, в глубоко сознавая свою ошибку перед Советской Россией и своими товарищами, признаю свое раскание. Я готов исправить свою ошибку в еде и тем могу и готов идти на фронт, на защиту нашей дорогой Советской России, тесно связанной

с товарищами красноармейцами. А. Трофимов».

Больным и раненым красноармейцам.

В красноармейском клубе имени т. Н. Веденского любительской труппой 40 зап. полка 10 октября был поставлен спектакль. Шляг пьеса «Наполеон I» или «Мадам Савжен». Сбор в сумме 6955 рублей поступил в пользу «взвеса больного и раненого красноармейца».

Во время спектакля был произведен еще сбор добровольных пожертвований, благодаря которому среди красноармейцев было собрано еще 7410 руб.

Алтайский пахарь.

Выставка наглядных пособий.

В с. Архангельском Славгородского у., по инициативе школьного совета и правления местного культурно просветительного кружка, в местной школе была устроена выставка наглядных пособий. Некоторые пособия были вывешены в Славгородском музее. Были пособия по истории человеческого культуры, природе, географии, географии и пр. Жаль, что пособий по сельскому хозяйству было мало.

В зал выставки крестьяне входили группами, по 20 25 чел., и каждой группе давались вечерние занятия. Центром внимания всех посетителей музея были—электрик и микроскоп, в который видели

луп у мухи с «верблюдью ногой». За 2 дня было 300 посетителей; посетившие остались выставкой очень довольны.

Учитель.

Поняли.

Комятейка д. Коробейниковой, Заркальской вол., Барнаульск. у., 19 сентября объявила субботник для ремонта дома бежавшего спекулянта Сокурова, приспособленного под Народный дом. Кроме 11 членов ячейки, явилось 60 человек крестьян. Так как работы оказались мало по ремонту, то построили заведение около местной школы. Крестьянам такой самострой, артельный труд понравился и они сами решили устроить второй субботник для устройства пруда.

Член ячейки И. Волков.

Беспартийная конференция.

Вечернее заседание 8-го октября.

Заслушивается доклад члена коллеси Губпродкома тов. **Беликова** «Задачи сибирского крестьянства в связи с продовольственным положением Советской республики». Докладчик говорит, что разверстка хлеба—закон нашей трудовой республики. Крестьяны, имеющие излишний хлеб, должны свезти его на сыпучий пункт. Это нужно для всех трудящихся. Этим хлебом государство накормит красных героев фронта, которые защищают Советскую страну от наседующих на нее белогвардейцев; этим хлебом будут накормлены также голодные рабочие, которые в промышленных центрах выработывают на фабриках и заводах снаряжение для Красной Армии, и сапцы, плуги, гвозди и прочее—для крестьян.

Если разверстка не будет выполнена, наши братья на фронте останутся голодными и будут смеяться польскими буржуями и Врангелем. Тогда опять наступит у нас царство безогорденды-пичаей, которые будут еще хуже прежнего мешать и расстреливать. И народ застонет под розгой и тяжестью непосильных налогов. Чтобы этого не было, нужно собрать больше хлеба.

Рабочие в столицах едят в день одну восьмую или одну четвертую фунта хлеба. Это г о л о д н ы й п а к е т. Чтобы устроить все наши фабрики и заводы, нужно больше собрать рабочих в города. Но чтобы удержать их там, нужно накормить. Если рабочие начнут умирать с голода, останутся пушечные и снарядные заводы. Безоружную нашу армию легко разобьют белые, и крестьянство снова попадет к ним в рабство.

В центральных губерниях России вынуждены работать. Москва и Питеру, значит, они не могут помочь хлебом. Она сама даже нуждается в нем. И вот Сибирь, в которой имеются еще запасы хлеба старых годов, обязана теперь выполнить свой долг и накормить своими излишками хлеба армию и голодных рабочих и крестьян центральной России. Даст Сибирь много хлеба,—заработают у нас все фабрики и заводы, закупят промышленная жезель в великой Советской стране, сытая, хорошо одетая и вооруженная наша Красная Армия добьет окончательно всех врагов трудящихся. Чем быстрее выполняется разверстка, тем ближе конец войны.

После окончания доклада тов. Беликова, члены конференции задают ему несколько вопросов. На этом заседании заканчивается.

Заседание 9 октября

После того, как тов. Беликов ответил на вопросы членов конференции, ставится на голосование и принимается, при двух воздержавшихся (против нас), следующая резолюция:

«Сознавая свой революционный долг перед рабоче крестьянской республикой, мы обязуемся отдать до зерна все свои излишки для того, чтобы накормить наших красных бойцов, голодающих рабочих центральной России и крестьян безхлебных губерний.

Мы знаем, что, помогая Красной армии хлебом, мы помогаем ей разбить польских наем и Врангеля, доставляя рабочим продовольствие, мы даем им возможность выдержать промышленность и дать деревне необходимые товары.

Позор тем, кто прячет свои запасы, кто оставляет без ответа молвы голодающих детей Красног Питера и Москвы!

Красные герои фронта! Братья рабочие! Знайте, что трудовое крестьянство красного Алтая, которое с пиками в руках боролось за Советскую власть, которое дало тысячи добровольцев против наем и Врангеля, не оставит вас теперь в нужде. Оно поделится с вами последним на благо рабоче крестьянской республики.

Да здравствует тесный, неразрывный союз рабочего и крестьянина!

Да здравствует наша Советская власть!

После принятия этой резолюции, тов. Канцелярский в кратком докладе знакомит конференцию с отношением Советской власти к религии и церкви и, отвечая на вопросы, говорит, что:

«В Советских государственных школах никакая религия преподаваться не может; граждане, желающие обучать своих детей какому-нибудь «закову бежии», могут на свой счет пригласить в учителя священника, мула и проч.

За получением выспрадного вина, воска и проч. для церковных служб граждане должны обращаться в своему дуптовому начальству. В трудовом Советском государстве религия свободна. Каждый может выбрать любую, может свободно поклоняться какому-нибудь ижеде. И т. д., и т. д.

Конференция закрывается неким «Интервалом». Получив ответы на волнующие их жгучие вопросы, делегаты расходятся с сознанием громадной важности задачи, возложенной Советской властью на сибирское и, в частности, на алтайское крестьянство,—с сознанием необходимости быстрого и точного выполнения разверстки.

А. Ш.

К доброй воле как трудодетертиров.

Объявлена неделя добровольной лави трудодетертиров на водный и железнодорожный транспорт.

Все честные товарищи, которым дороги добытые потоками пролитой крови завоевания революции, должны в эту неделю добровольно возматиться на свой трудовой пост. Они должны помнить, что железные дороги и водный транспорт являются теми кровеносными с судами Республики, без которых замот хозяйственная жизнь страны, невозможен будет подвод продовольствия и снаряжения нашей Красной армии, защищающей нас жет от вгоржкия озверелой буржуазии.

Товарищи! Железно дорожники и водники! Возвращайтесь на свой славный трудовой пост! Помните, что, если вы не явитесь, то будете врагами трудящихся, врагами Республики Советов, и Советская власть покарает вас, как дезертиров.

Товарищи! Все на свои боевые трудовые посты!

Рабочая жизнь.

Рабочие транспорта—бастующим рабочим Ирландии.

На общем собрании мастеровых и рабочих главного Барнаульского материального склада постановлено: в пользу бастующих товарищей в Ирландии отчислить из своего жалования трехдневный заработок.

Мастеровыми и рабочими 21 уч. сл. пути 2 октября постановлено: произвести удержание однодневного заработка в пользу бастующих железнодорожников Ирландии.

С тем же целью общее собрание рабочих и служащих 6 октября 21 уч. сл. пути постановило отчислить из своего жалования от 2-х дневного до 5-дневного заработка.

На общем собрании рабочих и служащих Барнаульского затора (присутствовало 134 т.) вынесена следующая резолюция: «Мы, рабочие Барнаульского затора, шлем горячий привет нашим товарищам, железнодорожникам Ирландии, идущим рука об руку с Советской Россией в борьбе с мировым капиталом, и отчисляем в пользу бастующих зарубежных товарищей ододневный заработок».

ИЗВЕЩЕНИЯ.

— В виду назначения всех лошадей по требованию Чрезвычайной Тройки под перевозку предгрузов вывозка дров временно приостановлена.

В четверг 14 октября в 5 часов вечера в здании Бирки Труда (Т. м. к. 55, верх), назначено собрание представителя профсоюзозов, Фабричных и Коллективных заинтересованных в вывозке дров для обсуждения создавшегося положения и выбора в вой комиссия по вывозке дров.

Алт. Губ. Лент. Бюро.

Сегодня 14 октября в Рабочем Дворце в 8 час. вечера состоится лекция т. Куркина на тему: Современное положение искусства в Советской России.

— С четверга 14 октября по 21 октября объявляется переписка членов центрального рабоче красноармейского клуба Р. К. П. имени т. Ленина. Для зачисления в члены клуба необходимо заполнить анкету, которую можно получить в канцелярии клуба с 9 час. утра до 4 ч. дня и с 7 ч. веч. до 9 ч. вечера.

Администрация...
Вопросы...
Справки...

Распоряжения Советской власти.

Приказ № 46

Барнаульского Райпродкома.

Гр. Мирошников Михаил, прож. в г. Барнауле, по 2-й Алтайской улице № 70, без надлежащего разрешения с целью спекуляции, позволил забить свою собственную корову, за это, на основании декрета Совнаркома от 23 марта с. г., гр. Мирошников предан суду Ревтрибунала, за реквизированное у него мяса и кожу уплатить одну десятую стоимости.

Основание: отношение Горпотребкоммун. Райпродкомиссар Чукмасов. Завед. Заготовделом Ляченков. Секретарь Коротков.

Копия.

Постановление

Сибздрави и Сибгтруда об отпусках по болезни.

10 сентября 1920 года.

Впредь до опубликования новых Положений и Инструкций о Врачебно-Контрольных и экспертных Комиссиях, а также ввиду неопределенного росписания болезней, дающих право на отпуск, вводится следующее временное положение:

1. Отпуска, даваемые Врачебно-Контрольными Комиссиями, разделяются на: а) внеочередные экстренные и б) обыкновенные.

2. Врачебно-Контрольным Комиссиям предоставляется право лишь в неотложных случаях (острых, внезапных заболеваний), после строгого и тщательного и строго проверенного исследования и индивидуализации каждого отдельного заболевания, давать внеочередные экстренные отпуска, применительно к существующему расписанию болезней.

3. Администрация учреждений и предприятий не имеет права задерживать на работе лиц, получивших экстренные отпуска, и лишать права на отпуск получивших вообще таковые от Врачебно-Контрольных Комиссий.

4. Члены Комиссий, давшие заведомо ложные удостоверения или свидетельства о болезни, предаются суду Ревтрибунала.

5. Настоящее постановление входит в силу с момента его опубликования.

Завсибздр Обросов.

Завсибгтруд Б. Файнгельт.

За Завсибмедэксперт Иванов.

С подлинным верно: Делопроизводитель подотд. медэксперт сибздрави (подпись).

Копия.

Приказ № 44.

Барнаульского Райпродкома.

Ввиду явного упорного уклонения от выполнения геродской молочной разверстки, объявленной приказом Губпродкома № 36, и на основании ходатайства Горпотребкоммун. от 2 октября с. г., за № 6813, ПРИКАЗЫВАЮ конфисковать молочных коров у следующих граждан г. Барнаула: 1) Ублесов—4-я Алтайская, № 18; 2) Гуляев—Сулунская, № 12; 3) Смирнов—1-я Алтайская,

№ 81; 4) Мирошников Емельян—2 Алтайская, № 70; 5) Соломыкин Трэфим—3-я Алтайская, № 64; 6) Малиновцев Николай—3-я Алтайская; 7) Хрущева Пелагея—2-я Алтайская, № 60.

Остальных граждан, имеющих коров, предупреждаю, что если они будут продолжать уклоняться от сдачи причитающегося с них по разверстке количества молока, конфискация коров будет применена в массовом размере.

5-го октября 1920 г.

Райпродкомиссар Чукмасов.

За Завед. Заготов. Отд. Ляченков.

Секретарь Коротков.

С подлинным верно: За Делопроизводителя Корнауков.

Объявление № 48.

По 26-й стрелковой дивизии.

(По Административному Отделу).

9 октября 1920 года.

§ 1. Из управления Гаубичного дивизиона дивизии неизвестно кем похищено 7 шт. бланков требований на перевозку по жел. дорогам и водным путем, по форме № 1, за №№ 164893, 164894, 164895, 164896, 164897, 164898, 164899.

Вышеозначенные бланки объявляются недействительными; лица же, предъявившие таковые на предмет перевозки их, подлежат немедленному аресту и доставлению под конвоем в штадив 26.

Справка: сношение Намштадива 26, от 6 октября с. г., за № 7476.

Подлинный подписал: Начальник Штаба Смирнов, Брид. Воскомма Штаба Алксеевко.

С подлинным верно: Ст. помнаштадив 26 по адмчасти (подпись).

Обязательное постановление № 1

От 11 октября 1920 г.

Тарифного отдела Губпрофсовета и Губотдела Труда.

На основании постановления Наркомтруда, опубликованного в № 190 „Известий“ В. Ц. И. К., в изменение прежде существовавших правил, с 1 октября с. г. в пределах Алтайской губернии вводится следующий порядок оплаты отпускного времени рабочих и служащих:

1. Оплата отпускного времени рабочих и служащих производится по среднему заработку за предыдущие до отпуска три месяца.

2. Оплата эта распространяется как на основные, так и на дополнительные отпуска. Лица, коим отпуск не был предоставлен, компенсируются на тех же началах.

3. При исчислении среднего заработка принимаются во внимание: тарифная ставка, премиальная плата и вознаграждение за сверхурочные работы, а при сельской работе—взамен тарифной ставки—сельская плата. Все прочие виды вознаграждения, как денежного, так и

натурального, не должны приниматься во внимание при исчислении среднего заработка.

4. Средний дневной заработок данного лица исчисляется путем деления на 24 вознаграждения, определенного в предыдущей статье и полученного этим лицом за последние предыдущие до отпуска три месяца.

5. Денежная компенсация производится не ранее 1-го декабря.

Предгубпрофсовета (подпись).

Завгубтруда (подпись).

Зав. тарифн. отд. (подпись).

Копия.

Объявление № 46

по отделу управления Алтайского Губисполкома.

Сим объявляется для сведения и точного исполнения всем Отделам Губисполкома и их Подотделам, всем Советским гражданским и общественным учреждениям, что командируемые ими агенты по служебным делам должны быть снабжены мандатами, с обозначением в них: 1) должности, имени, отчества и фамилии, 2) места командировки, 3) цели командировки, 4) собственноручной подписи владельца мандата и 5) срока мандата, и обязательно должны предъявляться в регистрации в Отдел управления (комната № 7, стол 8) владельцами таковых. В противном случае мандаты Отделом управления рассматриваться не будут.

ПРИМЕЧАНИЕ: мандаты военных лиц будут регистрироваться лишь в тех случаях, если цель их командировки носить гражданский характер.

Удостоверения же о личности служащих по-прежнему ежемесячно визируются в подследствующих Отделах и учреждениях.

Кроме того вышеозначенные Отделы и учреждения обязаны ежемесячно представлять в Отдел управления сведения от перемены служащими места службы, адресов и об увольнении их со службы.

Зам. заведывающего Отделом управления (подпись).

Секретарь (подпись).

Приказ № 151

Барнаульского Уездного Военного Комиссарната.

(по мобил. записи).

Гор. Барнаул, 9 октября 1920 года.

§ 1.

На основании телеграммы Алтайского Губвоенкомата от 8 октября с. г. за № 1738/716, приказываю явиться в Уездвоенкомат (Пушкинская ул., № 32), на регистрацию и мобилизацию, в 3-х дневный срок, со дня опубликования сего приказа на месте, СПЕЦИАЛИСТАМ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ;

1) ПО ОВЧИННО-ШУБНОМУ производству, как-то: мездрильщиков, квасильщи-

ков, суходолов, закройщиков, разборщиков и т. д.

2) ПО ПИМОКАТНОМУ производству: стиральщиков, заройщиков, чистильщиков, катальщиков, чесальщиков и т. д.

§ 2.

Явке по мобилизации подлежат все лица, состоящие на службе во всех Советских, общественных учреждениях и организациях, кроме учреждений Наркомаутн. Службою не подлежат только те лица, которые имеют на руках удостоверение Совнархоза о том, что состоят на службе или на работе в таковом.

§ 3.

Военным приказываю всех лиц, поименованных в § 1 сего приказа, мобилизовать, с оставлением их на своих местах, выслать на мобилизованных списки в Уездвоенкомат. — Спецделам же овчинно-шубного производства вместе со списками выслать в Уездвоенкомат.

Уездвоенком Чернов.
Уездвоенком Новиков.
Начальник моботдела Комятин.

Обязательное постановление

30 сентября 1920 года.

Отделам Управления Алтгубисполкома.
Всем отделам и учреждениям Алтгубисполкома.

На основании протокола заседания Президиума Губисполкома, от 21-IX 1920 года, за № 17, воспрещается категорически приобретение чего бы то ни было по спекулятивным ценам. В исключительных случаях требуется разрешение Президиума Губисполкома.

Заведующий Отд. Управлен. Марков.
Заведующий (подпись)
Секретарь А. Новиков.

Постановление

Сибирского Революционного Комитета.

Ввиду острой необходимости познать до максимальных пределов пошивку полушубков и выделку валенок для Красной армии, Сибирский Революционный Комитет ПОСТАНОВИЛ:

Откомандировать из всех Советских и общественных учреждений и организаций, в том числе на военных частях и учреждений, в педельный срок под ответственность их руководителей:

1. В распоряжение отделов меховой промышленности местных Губсовнархозов и Райсовнархозов специалистов всех категорий по овчинно-шубному производству как то: а) мездрильщиков, б) васьильщиков, в) суходолов, г) закройщиков и разборщиков и т. п.

2. В распоряжение отделов текстильной промышленности местных Рай и Губсовнархозов всех категорий специалистов по пимокатному производству, как то: а) стиральщиков, б) заройщиков, в) чистильщиков, г) катальщиков, д) чесальщиков и т. д.

Настоящее постановление на учреждениях Народного Комиссариата Путей Сообщений не распространяется.

Сведения о количестве откомандированных специалистов председателями Губ. и Райсовнархозов телеграфно доводятся Чусоснабарму Сибири (гор. Омск).

Всем предгубревкомам проследить за своевременным исполнением сего постановления в срок.

Настоящее постановление ввести в действие по телеграфу.

Подлинное подписали: Председатель Сибирского Революционного Комитета Смирнов, Управляющий делами Сибревкома Данцев. 25 сентября 1920 г., гор. Омск.

Распубликовано в № 218 (289), 29 сентября 1920 года, (Советская Сибирь).

С подлинным верно:
Секретарь Президиума
Алтгубсовнархоза (подпись)

Объявление.

Правление Профсоюза Советских работников предлагает всем Месткомам и представителям коллективов дать сведения о составе рабочих и служащих на 1-ое октября 1920 года, не позднее 15 октября с. г., по нижеследующей форме.

СВЕДЕНИЕ

о составе служащих и рабочих
(наименование учреждения).
На 1 октября 1920 года

№	Наименование профессии, занят. в предприятии или учреждении	Количество занятых рабочих				Примечание
		Мужчин	Женщин	Подростков от 14 до 16 л.	Подростков от 16 до 18 л.	
ИТОГО						

Кроме того, все Месткомы не заполняли регистрационные карточки о личном составе Месткома, — предлагается получить таковые из Профсоюза и выполнить в самом беспродежательном времени.

ПРАВЛЕНИЕ.

Объявление № 45.

7 Октября 1920 года.

Объявляется для сведения всех учреждений Алтайской губернии распоряжение Сибирского Округа Путей Сообщения.

Предоставление теллушек и крытых вагонов для проезда отдельных лиц в пределах Сибирского Округа П. С. и по дорогам Республики, а равно сношения с дорогами пути следования о пропуске таковых возлагаются на местные Управления дорог, куда и следует обращаться с просьбами об этом непосредственно, причем Округ предупреждает, что предоставление вагонов будет производиться только в случаях крайней необходимости, требующей безусловной поездки в отдельном вагоне.

Заведующий Отд. Управлен. Марков.
Заведующий (подпись)
Секретарь А. Новиков.

От Барнаульской районной заготовительной конторы Алтгубпродкома.

Барнаульская районная заготовительная контора доводит до всеобщего сведения, что приемка объемистого фуража (сена и соломы)

в гор. Барнауле производится в районе холма дильника, по Московскому проспекту, за переездом железной дороги.

Всем лицам, учреждениям и организациям, сдающим фураж, надлежит обращаться по вышеуказанному адресу.

Заведрайзаготконторой Костин.
Секретарь (подпись).

Копия.

Приказ № 1210/з

Чрезвычайного Уполномоченного Сов. Рабоче-Крестьянской Обороны по снабжению красной армии и красного флота по Сибири.
12 октября 1920 года.

§ 1. На основании выполнения боевого задания Чрезвычайного Уполномоченного Совета Рабоче-Крестьянской Обороны по снабжению Красной Армии и флота все предприятия шубного, овчинного и пимокатного производств Алтайской губернии объявляю милитаризованными.

§ 2. На основании Сиббюро В. Ц. С. П. С. во всех предприятиях указанного производства устанавливается 10-ти часовый рабочий день, с оплатой за 2 часа сверхурочных.

Примечание: На основании правил Сиббюро В. Ц. С. П. С. по отношению к рабочим указанного производства будет производиться премирование продуктами питания по установленным дополнительным карточкам.

§ 3. Все работники по шубному, овчинному и пимокатному производству освобождаются от несения каких-либо мобилизаций, как то: военных, партийных, профессиональных.

§ 4. Все рабочие указанного производства не могут оставить своей службы без согласия за то местного Воензага, уклонившись от исполнения этого будут считаться дезертирами и предаваться суду Революционного трибунала по всем строгостям закона военного времени.

§ 5. Приказ вступает в силу со дня его опубликования.

Подлинный подписали:
Помчусоснабарм Сибири Гродзенский.
Секретарь (подпись).
С подлинным верно: Секретарь (подпись).

Всем учреждениям и лицам, как военным, советским служащим и проч. гражданам, получившим от Чрезвычайной Жилищной Комиссии и Жилищного подотдела мебель и пр. предметы воспрещается без ведома Комотдела выносить их на другую квартиру и передавать другим лицам.

Все граждане и учреждения, допустившие указанные перевозки и передачи обязываются в 7 дневный срок сообщать о том в Комотдел.

Неподчинившиеся означенному объявлению будут привлечены к ответственности как за сокрытие казенных вещей.

Врид Завкомотдела (подпись)

Во время передвижения полка из села Вешенцова была утеряна печать Завхоза с надписью "26 кав. полка," в середине "Завхоз." Если такую кто найдет, то прошу возвратить в 26 кав. полк.

Военком Корольков.
Вр. Адъютанта (подпись)